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广东省物流标准化技术委员会（GD/TC4）
第一次工作会议顺利召开

9月17日，广东省物流标准化技术委员会（GD/TC4）第一次工作会议在广州召开，广东省质量技术监督局标准化处鲁晓芳副调研员出席会议，广东省物流标准化技术委员会陈有文主任委员、李木华副主任委员等39人参加会议，马仁洪秘书长主持会议。

会上，鲁副调研员做了重要讲话，对GD/TC4开展的工作表示满意，对GD/TC4的下一步工作表示支持，希望GD/TC4要有前瞻性，发挥应有的作用，推动我省物流标准化进程。随后，陈有文主任、李李木华副主任先后做了讲话及工作部署。

随后，全体委员表决通过了广东省物流标准化技术委员会章程、秘书处工作细则及2010年工作计划，下一步将按照工作计划部署稳步推进。

最后，全体委员合照，广东省物流标准化技术委员会（GD/TC4）第一次工作会议成功圆满落幕。
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第一次工作会议参会人员合照

陈有文主任委员在第一次工作会议上的讲话内容摘要
广东省物流标准化技术委员会（GD/TC4）陈有文主任委员在第一次工作会议上强调：广东省是我国经济大省和物流大省，年物流增加值已经超过2000亿元，约占全国总额的1/10，是我国物流密度与产值最高的区域之一。

广东省也是我国改革开发的前沿地区，在新的历史时期肩负着进一步推动改革开放的使命。建立和完善广东省物流标准化体系，是广东省物流行业发展的迫切需要，也是先行先试，为国家相关标准化工作提供经验的需要。

去年3月，国务院颁布了《物流业调整和振兴规划》，将物流业作为唯一入选的服务业列入了我国十大重点振兴产业。《规划》中明确提出了完善物流标准化体系，加快制订、修订物流标准，提高物流的标准化程度等要求。

经过广东省物流行业协会、广东省标准化研究院及相关单位、广大物流企业积极参与共同努力，广东省物流标准化技术委员会已于今年6月18日成立。

技术标准是产业发展和市场竞争的核心要素，是推动技术进步和促进自主创新的重要手段。标准化是科技、国民经济和社会发展的重要技术基础性工作，在促进推动技术进步、规范市场秩序，提高竞争力等方面发挥着重要作用。
物流是一个新型的复合型产业，标准化工作也刚刚起步，为此，我希望各位委员，积极收集与更新标准化信息，加强标准化人才队伍建设，关注相关领域国际标准的最新发展趋势，瞄准国际前沿和市场需求，制定出高水平的技术标准，在广东省质量技术监督局及相关行政部门领导下，特别是组织协调好各个方面的力量，调动各方面的积极性。同时，期望全省广大物流企业及省物流行业协会的会员单位积极参与并给予支持。

广东省物流标准化委员会将认真组织开展我省物流标准体系的研究，完善标准体系建设，使标准化工作始终贯穿于物流领域的各个环节，充分发挥标准化的支撑作用，为推动我省物流业发展做出应有的责任。
                                                       谢 诚 杰   供稿
转发关于印发《全国物流标准专项规划 》的通知
国标委服务联[2010]42号
各省、自治区、直辖市质量技术监督局、发展和改革委员会、科技厅、工业和信息化主管部门、交通运输厅、铁路局、商务厅、粮食局、民航局、邮政局，中国标准化研究院，各有关标准化技术归口单位：
为贯彻落实《国务院关于印发物流业调整和振兴规划的通知》(国发[2009]8号)要求，在新形势下进一步推进物流标准化工作，针对规划中提出的“制定物流标准专项规划”任务，国家标准化管理委员会联合国家发展和改革委员会、科学技术部、工业和信息化部、交通运输部、铁道部、商务部、国家质量监督检验检疫总局、国家粮食局、中国民用航空局、国家邮政局等部门以及全国物流标准化技术委员会、全国服务标准化技术委员会、全国物流信息管理标准化技术委员会、全国国际货运代理标准化技术委员会编制了《全国物流标准专项规划》(以下简称《规划》)。
    《规划》从我国物流业发展的实际需要出发，提出了物流技术、物流信息、物流服务、道路运输、铁路运输、国际货运代理、仓储、粮食物流、冷链物流、医药物流、汽车和零部(配)件物流、邮政(含快递)物流、应急物流等13个重点领域的标准制修订任务，旨在推动物流业基础性、通用性标准和急需标准的制修订工作，健全
并完善重点突出、结构合理、层次分明、科学适用、基本满足物流业发展需要的物流标准体系，充分发挥物流业备相关部门、行业、技术组织的作用，共同推进物流业标准化工作的深入开展。
    现将《规划》印发给你们，并对《规划》的实施提出如下要求：
    一、各部门、各行业、各地方及有关单位要高度重视物流业标准化工作，根据《规划》中确定的主要任务和重点项目，加强协调合作，切实推动《规划》落实工作。
    二、国家标准化管理委员会将会同有关部门适时召开物流业标准化工作会议，研究和部署《规划》中提出的各项任务，并对《规划》的落实情况进行督促和检查。
    三、《规划》实施过程中的意见和建议，请及时与国家标准化管理委员会和有关行业主管部门联系。
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