广东省物流标准化技术委员会（GD/TC4）

广东省物流标准化技术委员会
（GD/TC4）
工 作 简 报

第  9   期

广东省物流标准化技术委员会秘书处        2011年 3月11 日
	


宣贯标准，规范物流
                           ——广东省物流标准化技术委员会近期工作
技术标准是产业发展和市场竞争的核心要素，是推动技术进步与促进自主创新的重要手段。《批转省质监局关于实施技术标准战略意见的通知》粤府〔２０１０〕１号文件中指出：建立现代服务业标准体系。重点做好金融、物流、信息服务、科技服务、外包服务、商务会展、文化创意和总部经济等生产性服务业标准化发展规划。

广东省物流标准化技术委员会（GD/TC4）于2010年6月成立，在过去几个月的时间，标委会开展了大量工作。

制定学习手册

在全省率先编制“委员会学习手册”。通过参考标准相关的文件、资料，结合标委会的实际工作，进行了编制。

二、制修订标准

积极发动企业参与标准的制修订，现汇集企业、院校、相关机构的拟申报标准13个。将结合省质监局的相关文件精神，汇总申报。

三、宣贯标准

标委会将结合广东省物流行业协会3月份换届之际开展标准宣贯活动。四年一届的广东省物流行业协会换届选举将于3月份在广州召开，届时来自全省21个人地级市的物流相关企业负责人将聚集一堂，趁此机会，在广东省质量技术监督局和省标准化研究院的支持下，将在会上派发300份粤府〔２０１０〕１号文件，宣贯标准化。

四、开展物流标准化年会准备工作
今年6月份，在标委会成立一周年之际，在省物流行业协会、广州巴斯特展览有限公司的配合支持下，将举办“广东省物流标准化技术委员会（GD/TC4）第一次年会”，各相关工作现有条不紊的进行。

坚信在广东省质量技术监督局及相关行政部门领导下，特别是组织协调好各个方面的力量，调动各方面的积极性。同时，全省广大物流企业及省物流行业协会的会员单位积极参与并给予支持，广东省物流标准化委员会将认真组织开展我省物流标准体系的研究，完善标准体系建设，使标准化工作始终贯穿于物流领域的各个环节，充分发挥标准化的支撑作用，为推动我省物流业发展做出应有的责任。
五、规划编制方面
标委会与广东省物流行业协会已共同承接省关于：《广东省物流标准化发展规划》（2011-2020）的编制工作，各项工作正逐步开展。
广东省标准化技术委员会召开虎门港国家港口物流服务业标准化试点工作会议
3月15日，标委会在广东省物流行业协会秘书处召开虎门港国家港口物流服务业标准化试点相关会议，马仁洪秘书长、东莞市虎门港国际物流有限公司罗卫江总经理等参加会议。
此次会议的重点是对虎门港国家港口物流服务业标准化试点进行阶段性总结。

罗卫江总经理在会上对前期工作做了介绍。马秘书长在会上强调，虎门港是2009年度获批的国家级服务业标准化试点项目中广东省唯一一个港口物流服务业项目。虎门港港口物流服务标准化试点工作是体现标准化服务和管理优越性的试验田、展览地和宣传栏，对进一步推进标准化工作、促进虎门港可持续发展、培养服务业标准化人才等方面具有重要意义。

港口作为国际贸易运输中心与物流平台，已成为全球生产要素配置的最佳结合点，港口物流服务标准体系建设日益重要。开展工作过程中，应结合省物流行业协会、省物流标准化技术委员会的资源优势和虎门港实际情况，进一步推动虎门港国家港口物流服务业标准化试点工作。

会上，对下一步工作进行了具体分工，近期将开展第二阶段调研工作。
	报：省质量技术监督局，省发展和改革委员会，省经济和信息化委员会，省物流标准化技术委员会主任委员、副主任委员。
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