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第一次工作会议意见征询汇总
根据第一次工作会议各位委员对物流标委会工作建议有以下几点：

1．标准的制定应以国际接轨为方向，整理相关国际标准并消化，加快物流标准化的发展； 
2．加强各位委员的交流，提供一个信息交流平台，如QQ群等； 
3．标准的制、修定以企业的需求出发，关注相关的国家标准和国际标准；

4．以秘书处为主组成一个小组，着手物流标准体系表的编制；
5．采取编制小组与试点单位结合的形式；

6．组织学习标准的相关知识；
关于制定标准建议有以下几点：

1．制定物流订单的条码标准；

2．制定物流仓储中心、相关建设标准；

3、制定物流数据接口标准（订单信息）；
4．应急物流服务标准；

5．危险品物流服务标准；
各位委员对承担标准的汇总：
1．运输业务统计准则；

2．运输成本评估规范；

3．公路货运服务标准;

 (汽车货物运输服务质量要求；汽车货物运输企业资质和等级；汽车货物运输从业人员职业资质；汽车货运站（场）服务质量要求；汽车货运站（场）资质和等级；汽车货运站（场）从业人员职业资质；汽车货运代理服务质量要求；汽车货运代理企业资质和等级；汽车货运代理从业人员职业资质)

4．绿色物流；

5．家具物流；
6．物流信息系统及信息平台标准:
(物流公共信息平台开发与应用指南—基础术语；物流公共信息平台开发与应用指南—消息传输规范；物流公共信息平台开发与应用指南—体系结构；物流公共信息平台开发与应用指南—通用接口；物流信息系统设计总体规范)

7．物流信息管理：

（EPC系统准入制度； EPC系统注册登记制度； EPC系统数据管理与维护制度； EPC系统一致性测试方法； EPC系统存储安全规范； EPC系统传输安全规范；EPC系统访问安全规范）
8． 集装和堆场术语；
9．国际货运代理作业要求；

10．船务代理作业要求；

11．港口货运码头服务质量要求；
12．医药物流服务标准；

13．射频识别系统设计通用规范；

14．射频标签设计通用规范；

15．射频识读器通用规范；

16．射频识别通信规范； 

17．物流数据元标准：
（贸易过程基础数据元；配送业务基础数据元；仓储业务基础数据元；运输业务基础数据元；流通加工业务基础数据元；物流作业基础数据元）

18．物流业务流程信息交换规范：
（交易过程业务流程信息交换规范；配送过程业务流程信息交换规范；仓储业务流程信息交换规范；运输过程业务流程信息交换规范）

19．物流电子单证：

（基于ebXML的商业报文标准—订单；基于ebXML的商业报文标准—参与方；基于ebXML的商业报文标准—贸易项目； XMLschema设计基本原则； XML中核心组件；托运通知（EDI）；运输工具驶离通知（EDI）;运输设备进/出场站报告（EDI）；运输设备通知（EDI）；运输设备堆存报告（EDI）;运输工具到达通知（EDI）；托运通知（XML）；运输工具驶离通知（XML））;运输设备进/出场站报告（XML））；运输设备通知（XML））；运输设备堆存报告（XML））;运输工具到达通知（XML））；集装箱装箱单报文（XML）；危险品清单报文（XML）；船积载图报文（XML））

20．物流信息系统及信息平台标准：

（物流公共信息平台开发与应用指南—基础术语；物流公共信息平台开发与应用指南—消息传输规范；物流公共信息平台开发与应用指南—体系结构；物流公共信息平台开发与应用指南—通用接口；物流信息系统设计总体规范）

21.货架、站台等仓储设备安全技术要求；
22. 物流技术与装备类；

23. 物流管理类；

24. 物流服务类；

25. 物流停车及车辆管理的标准；

26. 无线传感网络技术的应用标准；
27. 物流园区规划；

28. 物流企业分类及其服务质量标准；
29.  物流绩效、风险评估标准；
30.  物流园区（物流中心）的分类、分级及服务功能、服务标准；
31.  物流公路运输方式的标准化管理；
32.  物流人才（从业人员）教育及任职（资质）标准等项的制定（修订）
广东省标准化技术委员会（GD/TC4）QQ群

根据工作会议上各委员反应，应加强委员间的联系，委员会秘书处特上报主任委员同意，建立广东省标准化技术委员会（GD/TC4）QQ群。Q名为 GD/TC4 群号：71785035。各位委员可自行加入，验证码：（GD/TC4）+姓名。

如有疑问，可加个人QQ：66754071咨询。
 “甩挂运输”打造低碳交通

一辆满载货物的高性能牵引车日前从湖州发出，仅用19个小时便抵达广州，随即甩下挂车，挂上另一辆已经满载货物的挂车，马不停蹄地返回湖州。在广州和湖州两地的货物集散点上，装卸工如同装卸火车车皮般随时装卸“甩挂”，另有10余辆小型厢式货车专司“转驳”，负责支线运输以及送货上门。 　　

“以往，货物从承接到运达需要两三天，如今货运时间大大缩短。”湖州一通物流有限公司总经理沈建堂测算过：按1辆牵引车配置3辆挂车来计算，采用甩挂运输可比传统运输降低成本40%左右，减少油耗30%以上。而最让沈建堂开心的是，作为节能减排项目，今年公司购置的5辆牵引车，每辆还得到市发改委两万元的资金扶持。 　　

沈建堂介绍，2007年以前，“一通物流”一直在走传统的货运路子，即从出发点到目的地，一车到底。但是，随着沿海企业生产下滑、业务萎缩，运输企业货源减少，湖州至广州货运专线的车辆空驶率上升，工作车日明显下降，企业经营成本上涨。“如何才能让货车不跑空呢？”公司经过调查发现，“甩挂运输”可以在整车到达目的地后，挂车留在当地，牵引车拉着其他挂车继续运输，这也是国家提倡的大吨位、集约型、环保型运输模式。 　　　

2007年，“一通物流”投入百万元更新设备，购买厢式货车，同时对运输方式进行了革新，采用大型物流公司较热门的甩挂式运输方式。运输方式革新后公司开发了多条甩挂运输专线，以湖州至广州线为例，实行点到点、门到门的服务，其中点是指湖州和广州仓库，门是指上门提货和送货上门的服务。 　　　

“3年来，我们一直对甩挂运输项目进行跟踪和测算，通过一车（牵引车头）多个挂车的汽车快速甩挂运输，大大减少了空驶等无效运输，并且大幅降低油料消耗。”沈建堂说，今年“一通物流”花费500多万元购置了5辆牵引车，这主要缘于企业尝到了“甩挂运输”的甜头，它不仅节能，还减少企业的人力和物力成本。沈建堂举了个例子：以前客户运输重货要600元一吨，抛货要800元一吨，现在均下降一两百元，这主要是“一通物流”把“甩挂运输”带来的利润让出一部分给客户，像“美欣达”这样的大客户一年就可节省物流费用200万元，而这样的良性循环也使“一通物流”的固定客户迅速发展到300多家。 　

相对于“一通物流”每天有3辆车来回广州，并实现车辆对发，达到双向满载的规模，我市物流企业对“甩挂运输”还在尝试阶段。市运管处货运科工作人员告诉记者：今年初国家交通运输部、发改委、公安部、海关总署、保监会5部委联合出台“促进甩挂运输发展”的通知，这给我市物流业的发展带来了新契机。目前全市共有挂车617辆，吨位达到15611吨；集装箱挂车67辆，吨位达到2027吨，在全市发展“甩挂运输”空间大、节能减排效果看好。

(资料来源：中国物流与采购联合会网站
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