关于《珠海市中小微企业复工复产贷款贴息实施细则》的起草说明
起草背景和依据

为深入贯彻习近平总书记关于统筹做好疫情防控和经济社会发展的重要讲话和重要指示精神，全面落实党中央、国务院和省委、省政府关于推动疫情防控和复工复产的决策部署，发挥特殊时期金融业“减震器”“推进器”作用，以高质量的金融服务支持我市企业积极应对疫情带来的影响，加快推动企业复工复产，促进珠海经济平稳发展，2020年3月19日，我市出台了《珠海市稳增长“1+7”综合性政策措施》，其中《关于金融支持复工复产促进经济平稳发展的若干措施》提出了“设立复工复产专项资金。对疫情防控期间珠海市法人银行向我市中小微企业新发放的贷款（含展期），按照贷款合同签订当期的贷款市场报价利率（LPR）的50%给予企业利息补贴，贴息期限不超过3个月，单个企业最高不超过5万元”。

为推动该项举措落地，积极引导企业复工复产和降低企业融资成本，我局牵头拟制了《珠海市中小微企业复工复产贷款贴息实施细则（送审稿）》（以下简称“《贷款贴息实施细则》”）。

起草过程

我局在与人民银行珠海中支、珠海银保监分局和本地法人银行机构充分沟通的基础上，形成了《贷款贴息实施细则》初稿。3月20日，我局先后召集多家银行业机构和各区金融部门召开工作会议，就实施细则的多个细节问题研究讨论，同时引导银行积极为符合贴息条件的企业做好申报工作。4月15日，书面征求市工信局、市司法局、市财政局、市审计局、人行珠海中支、珠海银保监分局的意见，并根据各单位书面反馈意见进行修改完善。
主要内容

《贷款贴息实施细则》主要分为五个部分，具体如下：

（一）总则。提出了便利企业、降低成本的原则，明确了实施细则中“贷款”的定义和用途，强调了结合当前疫情防控的实际情况，由银行机构集中组织申报。

（二）资金支持条件。一是明确贴息企业需满足的条
件。申请贷款贴息企业必须是珠海市注册企业，同时需在申报贴息前复工复产方可享受在疫情防控期间贷款贴息。二是明确合作银行机构需满足的条件。能配合做好贴息申报相关工作，同时负责与企业做好政策宣传和解释工作。三是明确贴息标准。对疫情期间我市地方法人银行机构向我市中小微企业发放新增贷款（含展期），按照贷款合同签订日的贷款市场报价利率（LPR）的50%给予企业利息补贴，贷款金额以实际发生金额为准，贴息期限不超过3个月。对于展期的贷款，以银行批准的展期期限为准，不足三个月的，以实际展期时间进行贴息。单个企业最高不超过5万元。
（三）贴息申请流程及标准。一是将贴息申请流程划分
为申报、审核、公示、资金拨付四个步骤。由合作银行机构统一为符合贴息条件的企业代为申报，并作初审后报市金融局；市金融局委托会计师事务所审核申报材料及核算贴息金额，出具审核意见；市金融工作局根据审核结果制定贴息清单，并对外公示5个工作日；公示若无异议，市金融工作局按财政资金相关管理办法报批，经批准后进行资金拨付。二是列明了申报材料清单，方便银行组织开展申报工作。
（四）监督和管理。一是明确各单位的工作要求，市金融工作局负责监督申领流程；合作银行机构对该行服务企业的贷款贴息进行集中申报、初步审查，保证提交的申报材料真实、准确、完整；第三方会计师事务所负责审核申报材料及核算贴息金额，出具审核报告。二是保障贴息款拨付公开透明。银行机构需按月将相关拨付业务凭证或证明材料报金融局备案，金融局将企业获取的贴息资金明细情况对外公布，接受社会监督。三是设置违约性条款约束贴息申报行为。如企业或者银行提交虚假资料，一经发现，取消申报资格并列入黑名单，该申报单位三年内不得申报市政府有关补贴项目。

    （五）附则。一是约定了在专项资金额度有限的情况下，按照贴息申请先后顺序和业务发生先后顺序发放贴息款项；二是规定了本细则的优惠政策与中央财政体系以及珠海市其他同类型优惠政策不重复享受。
修改意见和采纳情况
《贷款贴息实施细则》书面征求了征求了市工信局、市司法局、市财政局、市审计局、人行珠海中支、珠海银保监分局的意见，其中4个单位无意见，余下2个单位（市财政局、市审计局）的意见均已采纳，详细情况见意见汇总表。


